

# 新民晚报

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:小雨,阴,最高17℃,最低14℃ 明天:多云,阴,最高17℃,最低13℃

2022年4月14日 星期四 农历壬寅年三月十四 今日8版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第21970期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

## 落实更多暖民心的行动

### 习近平强调——

- 中国人的饭碗要牢牢端在自己手中,就必须把种子牢牢攥在自己手里
- 建设海洋强国是实现中华民族伟大复兴的重大战略任务
- 加强陆海统筹,把生态保护工作作为一项重要任务抓紧抓好
- 各级领导干部要贯彻党的群众路线,牢记党的根本宗旨,想群众之所想,急群众之所急,把所有精力都用在让老百姓过好日子上

- 以“功成不必在我”的精神境界和“功成必定有我”的历史担当,把海南自由贸易港打造成展示中国风范的靓丽名片
- 热带雨林国家公园是国宝,是水库、粮库、钱库,更是碳库,要充分认识到国家的战略意义,努力结出累累硕果
- 越是深化改革、扩大开放,越要加强精神文明建设
- 实施更多有温度的举措,落实更多暖民心的行动,用心用情用力解决好人民群众的急难愁盼问题

# 习近平在海南考察时强调,坚持稳中求进工作总基调 统筹疫情防控和经济社会发展

## 疫情防控坚持就是胜利 提高科学精准防控本领

习近平指出,当前全球新冠肺炎疫情仍然十分严重,尤其不能放松防控工作。坚持就是胜利。要坚持人民至上、生命至上,坚持外防输入、内防反弹,坚持科学精准、动态清零,抓细抓实疫情防控各项举措。要克

服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,针对病毒变异的新特点,提高科学精准防控本领,完善各种应急预案,严格落实常态化防控措施,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

据新华社海口4月13日电 >>>全文见新民网 www.xinmin.cn

## 小区封控已久为什么还不断出现“阳性”?

### 市疾控中心:数据有延时、家庭内传播、物品或被污染

#### 筛查数据有一定延时

如发现阳性混管,还要单采单检复核,对检出的阳性人员,要进一步开展流行病学调查,同时还要完成上报审核等工作。

#### 存在家庭聚集性传播

一般来说,家庭内发现1名感染者时,往往其他家庭成员可能已被感染,但尚处在潜伏期内,会在后续的筛查中被陆续检出。

#### 存在被病毒污染的物品

在全域静态管理阶段,虽然居民足不出户,但仍有很多物资在流通。如果存在被病毒污染的物品,不排除接触后造成感染。

>>>详见第3版

申城为『沉默的少数』送温暖

## 加紧完善兜底机制 针对四类特殊人群

- 为独居老人送餐配药
- 为残疾人士优先保供
- 为特困群体送粮送油
- 为重症患者筹措资金

>>>详见第2版



## 便利店 接单了

### 身边小店 逐步恢复

昨天深夜,杨浦区公布了第二批身边小店,包括商超、便利店、餐饮店等共计29家,均已恢复运营。周边居民可通过线上或打电话,订购商品,保障基本生活需求。

在邯郸路上的一家罗森便利店,店长徐骏和张蓓夫妻俩今天一早就投入了工作。他们此前封控在家,看到第一批身边小店名单后,也尝试填表申请。政府部门昨日回复可以入店后,夫妻俩搬进了店里,并开始着手联系货源。

接电话、配货、跑单……在这个沿街的小小便利店内,也在进行着一场紧张的保供大战。

本报记者 萧君玮 摄影报道

>>>详见第2版

## 无人机送药 网约车搭桥

### 社区和医院联手开辟配药绿色通道

>>>详见第4版